

导语：“手上的信用卡越来越多，不仅没有享受到卡带来的便利，反而觉得自己手头更加紧张了，有一次还差点影响了我的信用记录。”石家庄市民蒋小燕告诉笔者，原来，小燕没有养成良好的用卡习惯，经常将还款日期弄错，对信用卡分期也没有概念，导致过多不必要的手续费支出。小编提醒那些神经大条的信用卡卡主们，一定要注意以下几个用卡习惯，小心沦为“卡奴”。

这4种用卡习惯，可能会让你越来越穷

不良习惯之一：申请时盲目“追求身份和地位”

有些人在申请信用卡时一定要申请能够显示自己身份和地位的金卡或白金卡，普通卡一概不予理会，可是大多数银行的高端信用卡手续费相当昂贵。以兴业银行信用卡为例，兴业银行信用卡种类繁多，但不同功能的信用卡都有普通卡、金卡和白金卡之分，笔者查看了兴业银行信用卡收费标准，发现普通卡年费一般不超过100元，而金卡和白金卡的年费在200到3000元不等，普通卡有首年免年费和每年刷够指定金额免年费的优惠，但金卡和白金卡一般没有这项规定。因此，申请人一定要看清收费标准，高端卡的贵宾服务固然吸引人，但申请人也要量力而行，根据自己的收入水平和需要申请。

不良习惯之二：每次只还最低还款额

通常每月的账单日，信用卡中心都会给持卡人发一条短信告知当期还款额和最低还款额，许多人以为还了最低还款额就万事大吉了，剩下的可以慢慢还，之后几个月拿到账单才发现莫名多了几笔利息支出。最低还款额只是保证个人信用不受损，利息还是要支付的，而且利滚利十分吓人。本金连同利息等，银行会在下个月一起计入本金，然后再根据新的本金数计利息，循环不已。因此，如果不是实在没有钱支付，或将手头的钱用于利息更高的理财产品上，一定要每月按时还全额欠款。

不良习惯之三：多张卡分不清还款时间和还款金额

拥有多张信用卡的人不好好管理自己的信用卡，不养成良好用卡习惯，很容易错还，漏还。有的卡主没有开通短信提醒功能，而是用邮箱接受电子账单的形式，如果忘记登录邮箱查询，就很容易忘记每张卡的还款时间和还款额，甚至查询了也只记个大概。这样在还款时，万一没有全额还款，未还部分，就要付利息，而且如果银行是全额罚息的，要以全部的当期账单额进行罚息，利息是很高的。

不良习惯之四：随意取现

虽然今年以来多家银行已经取消了溢缴款手续费，但仍有许多银行并未实行这一政策。许多持卡人超额还款后喜欢将超出的部分取现，对于没有免除溢缴款手续费的银行，取现后仍要收取较高的手续费。因此，持卡人最好将手中的每张信用卡新规了解清楚后再决定是否取现。

信用卡取现跨入万元时代 专家提醒持卡人理性消费、及时还款

今年4月，央行发布《关于信用卡业务有关事项的通知》，按照这一新规定，信用卡持卡人通过ATM提现的每卡每日累计限额由2000元提高到了1万元。在新规发布不到3个月后，信用卡ATM取现就跨入了万元时代。

值得提醒的是，信用卡取现与消费不同，银行是要收取利息和手续费的，而且取现成本要远远高于刷卡消费的成本。广发银行规定，透支取现手续费按提现本金2.5%收取，最低收费10元，利息则按照本金和手续费总和的万分之五，从透支当天开始计收，每月最低收费1元。广发银行客服以提现1万块钱为例，向记者解释了收费的明细。

消费者首先底线就是要理性消费，因为有的时候会陷入超过自己支付能力的支付增加，再一个可能会造成由于还款的不及时被收高息，所以对于额度提高之后，消费者一定要有一个清醒的认识。

信用卡小Tips

信用卡最好不要太多，2-3张为宜，一旦卡片太多，记混账单日和还款日出现逾期造成个人信用污点那可是得来全不费功夫的事儿。

如有不使用的信用卡，一定要进行销卡处理，不要认为不激活就没事，不激活也有可能产生年费欠银行钱，产生逾期影响个人征信记录。

信用卡能自动销卡吗？

据了解，大部分银行都是拨打信用卡客服进行销卡，极少数银行能在柜台办理销卡业务。

从提出销卡申请到成功销卡，周期为45天，这45天留给持卡人结清所有欠款，但信用卡不能消费，45天之后，没有逾期和负面记录，信用卡将正式销卡。所以建议大家，45天之后再次致电客服信用卡是否已成功销卡，也可在任意ATM机查实，插入磁卡输入密码，一般销卡都会显示：该卡已失效，否则即没有销卡成功。销卡成功后将信用卡作剪卡处理。信用卡注销后还有安全隐患

什么是“预注销期”？不少家银行有这样的规定，在信用卡注销后的45天内(具体时间各个银行还规定不一致)，被注销的信用卡是可以重新申请激活的，称为“预注销期”。很多人都不知道有这一项，以为卡片注销了，就不能用了。其实，这段时间也有很多的用卡安全隐患，不注意会导致损失。因为，在这段时间差内，这张被注销的卡片其实还可以拿出去刷，如果持卡人不明就里，认为卡片被注销就随意扔掉的话，依然有被盗刷的可能，而且还要为此承担损失。同样，预注销期内的卡片，同样可以进行网络交易，还能转账进入该卡片。

针对注销的信用卡，给出一些建议：

1.申请注销信用卡后，最好咨询银行工作人员，是否有预注销期。2.申请注销后的卡片，不能随意乱扔，要销毁、破坏磁条和芯片，卡片上的签名、卡背面的验证码也要刮掉。3.卡片如果已经注销，记得要第一时间删除在支付宝、QQ、微信等第三方的绑定，避免网络盗刷、还错款等多余的损失。4.不少银行的规定：注销卡片和销户是不一样的。所以很多人也会在自己的征信记录上查到自己已经注销的卡片还保存着记录，卡片太多，其实对自己的征信也不利。所以，最好的办法，就是申请注销卡片的时候，同时要求银行给我们销户。

怎样保障用卡安全？

一、磁条卡换芯片卡，芯片卡不易被复制，更安全。二、绑定银行信用卡官方微信，可免费即时收取每笔交易通知。三、刷卡时，尽量做到卡不离手。四、网上预订机票、酒店，选择正规网站。五、将信用卡背面的验证码遮盖住，可大大降低信用卡境外盗刷风险。

快速办卡通道：浦发美国运通白金卡

热门文章：

退休了想申请信用卡，怎么办理？个人信用卡用卡3大误区 你犯了吗？信用卡丢了怎么办？如何挂失？丢后如何还款？8条规则带你全面了解个人征信报告

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！

